

趙顯臻無增磅壓力助狀態提升

何瑋桁目標多贏獎牌

九龍巴士(一九三三)有限公司早前宣布向所有出戰巴黎奧運會及殘奧會的中國香港代表團成員，送贈1年免費乘搭九巴及龍運巴士，及向港隊運動員頒贈巴士命名權。「九巴」昨在九龍灣車廠舉行致謝禮，向港隊代表說出「Proud of You!」，並向他們頒發免費乘車證，表揚他們的努力付出及貢獻。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●何瑋桁將留港訓練至明年1月出戰多哈站比賽。

巴黎奧運隊賽艇運動員趙顯臻、劍擊運動員陳諾思及何瑋桁、跆拳道代表盧蔚豐、柔道的王嘉莉，以及巴黎殘奧會SB6級女子100米蛙泳銅牌得主吳卓恩等人昨出席致謝禮，接受九巴頒贈為期一年的免費乘車證。九巴亦向所有運動員送贈巴士命名權，每位代表隊成員可為一輛九巴巴士命名，刻有運動員名字及感謝信息的紀念名牌會裝嵌於巴士車廂內的顯眼位置，直至巴士「退役」，透過巴士將運動員的佳績乘載到各區，與市民分享。不少運動員都揀選了與他們有特別意義、行走指定路線的巴士為其「命名巴士」。賽艇港將趙顯臻選了為巴士路線「170」命名，他指因為經常乘搭該路線往返位於銅鑼灣的賽艇俱樂部與沙田城門河練習，是一個「情意結」。他透露下周將赴浙江出戰全國秋季錦標賽寓賽於操。奧運後一直保持訓練，先後出戰世錦賽、全國賽和亞錦賽的他坦言狀態愈來愈好，笑說：「好過奧運，奧運前有增磅壓力，現在壓力沒那麼大，好容易上到磅。」他將把本季目標放在



●九龍巴士代表團成員獲贈巴士命名權。

明年9月世錦賽和全運會。至於上月在重劍世界盃溫哥華站歷史性取得銅牌的何瑋桁，席間透露將留港訓練至明年1月出戰多哈站。對於季前目標踏上頒獎台和打入世界前16名，目前世界排名升至第13位的他，季初第二站即「超標」完成，他坦言衝上前十不容易，「希望衝上前十，但對手分數都很高，不是容易，目標再贏得多點獎牌，排名自然會升。」問到達標後要再定下更高目標，他笑言其實壓力反而沒那麼大，相對能放鬆一點點。「最重要是享受過程，就像溫哥華站發揮得好，因為之前有8強經驗，到了8強關口時集中打好每一劍。」

范珮珊盼增加哥哥工作親切感

此外，輪椅劍擊運動員范珮珊選擇了路線268C(觀塘碼頭至朗屏站)，原來因為她的哥哥是九巴車長，經常駕駛這條路線，希望哥哥駕駛以自己命名的巴士時，會更有親切

感。巴黎殘奧游泳代表鄧卓榮則選擇了路線81C(尖沙咀東至耀安)，讓經常乘搭這條路線的家人可以時常看到他命名的巴士，與家人分享榮耀。



●九巴代表團成員出席致謝禮嘉賓合照。

年終賽首戰報捷 鄧謝配今迎雅思組合

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在杭州舉行的世界羽聯年終賽於昨日展開，港隊著名混雙組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，在首場分組賽擊敗中國台北組合楊博軒/胡綾芳打響頭炮，二人將於今日挑戰國羽「雅思組合」鄭思維/黃雅瓊。第四度出戰年終賽的「鄧謝配」，在今次賽事被列為4號種子，而在昨日A組首場分組賽，「鄧謝配」對手為中國台北組合楊博軒/胡綾芳。

「鄧謝配」於首局比賽一直保持領先，以11:7進入技術暫停後，最終以21:15先下一城。次局，已無退路的楊博軒/胡綾芳明顯更積極向「鄧謝配」施壓，初段多次追平僅落後9:11進入技術暫停。到賽事中後段，「鄧謝配」還是無法拉開比分，直至17平手時「鄧謝配」才控制戰局，成功再贏21:17，局數2:0打響頭炮。由於同組還有兩對國羽組合蔣振邦/魏雅欣和鄭思維/黃雅瓊，「鄧謝配」今場之勝

對累積信心和爭取出線均甚為關鍵。根據賽程，「鄧謝配」今日將挑戰國羽「雅思組合」鄭思維/黃雅瓊。同日其他比賽，國羽「一哥」石宇奇以2:1戰勝印尼選手喬納坦。韓悅在女單以2:0戰勝日本選手山口茜。巴黎奧運女雙銀牌組合劉聖書/譚寧，則以2:1戰勝印度組合喬莉/普萊拉。韓國的巴黎奧運女單金牌得主安洗瑩，則以2:0輕取泰國的素尼達革通。



●鄧謝配旗開得勝。

資料圖片

區天駿亞洲利曼賽響頭炮摘亞



●區天駿(右三)在頒獎台上。公關圖片

香港文匯報訊(記者 楊浩然)香港車手區天駿(Antares)於今屆亞洲利曼系列賽揭幕戰馬來西亞站賽事打響頭炮，在次回合比賽上，從25隊國際級對手中奪得亞軍。Antares與奧地利的Klaus Bachler及德國的Joel Sturm組成隊伍，効力德國保時捷廠車隊Manthey Racing。他們於周六首回合賽事不幸退賽，但在周日的次回合比賽成功打入三甲。區天駿過往曾三度征戰亞洲利曼賽，在此錦標賽加盟著名的Manthey Racing，目標是贏得今屆錦標賽GT組別總冠軍，以取得明年在法國舉行的殿堂級大賽、利曼24小時的入場邀請。Antares賽後表示：「在周六的比賽中，一名LMP3車手犯錯，迫使我們中

退賽，同時毀了我們精心準備的戰車。周六晚上，我親身經歷了一場韌力和團隊合作的集體表演，工作人員取用我在雪邦的後備車，於數個小時內將其徹底拆解，一夜之間重建出一部全新的戰車。別人如果不知道背景的話，根本不會察覺到我們禮拜天換了另一部車！由於在速度上有所不足，周日的比賽確實充滿挑戰。車隊掌控並適時調整我們的比賽策略，成功將一場複雜多變的比賽，轉化為我們今屆第一次登上頒獎台的成績。我們從第一場災難性的結果，涅槃重生並取得佳績，歸功於所有隊友們、工程師和機械師的努力。我很高興可以帶著積分去迎接之後的比賽，期待我們明年能繼續保持強勢並爭奪總冠軍。」

鄭欽文膺WTA年度ACE球女王

香港文匯報訊(記者 張帥 報道)據WTA(國際女子網球協會)最新發布的年終ACE數排名，中國女子網球運動員鄭欽文68場比賽貢獻445記ACE球(發球直接得分且對手未觸球)，領先於哈薩克斯坦女子網球運動員萊巴金娜的358記和白俄羅斯女子網球運動員、目前世界網壇女單排名第一的薩巴倫卡的307記，成為今年WTA賽事中轟出ACE球最多的球員，榮膺年度ACE球女王。值得一提的是，在2024年WTA年終總決賽5場比賽中，鄭欽文共轟出39記ACE球，追平了引入數據統計以來的總決賽最高紀錄。對於是否期待成為年度ACE球女王，鄭欽文曾在今年的



●鄭欽文發球威力備受肯定。香港文匯報記者張帥攝

武網賽後採訪中回應稱：「會有一點期待。因為確實有些時候我覺得發球很給力，然後有些時候在艱難比賽的時候發球確實幫了我很大的忙，當然還是需要繼續進步。謝謝你告訴我，原來我發球這麼厲害。」

在WTA基金會與Hologic合作發起「ACEing Cancer」活動中，WTA1000和WTA500級別的比賽及年終總決賽上，球員們發出的所有ACE球都將轉化為捐款。2024賽季的捐款總額達到了101,050美元，在這些賽事中，鄭欽文貢獻了253記ACE球。

另外，2025賽季網球聯合盃將於2024年12月27日至2025年1月5日，在澳洲悉尼和珀斯兩個賽區進行，由鄭欽文和張之臻領銜的中國隊位列賽事5號種子，與德國隊、巴西隊同處於E組。根據賽程安排，中國隊將於12月27日對陣巴西隊，鄭欽文將在首場女單比賽中出戰。

2024年WTA年終ACE球數排名

排名	球員	球數(場數)
1	鄭欽文	445(68場)
2	萊巴金娜	358(53場)
3	薩巴倫卡	307(71場)
4	亞歷山大洛娃	284(51場)
5	巴多薩	265(55場)

整理：香港文匯報記者 張帥

中國隊跆拳道世界盃摘銀

香港文匯報訊 據新華社報道，2024世界跆拳道團體世界盃錦標賽10日在江蘇無錫收官，中國隊在決賽中以大比分1:2不敵巴西隊摘銀。為加強該項目的觀賞性和趣味性，世跆聯推出最新競賽規程，跆拳道混合團體賽每隊上場隊員最少有2名女子運動員和2名男子運動員，比賽採取三局兩勝制，每局時長三分鐘，採用接力賽形式，雙方隊伍可在局內任意換人，但前提是被換下的隊員要至少上場15秒，且上場後雙方對陣選手性別需一致。另外，本次比賽採取全新的「能量消耗系統」判定勝負，雙方在比賽伊始各有150分能量條，類似電子遊戲中的「血條」。一方上場隊員通過拳法和腿法擊打不同得分區域時，對手的「血條」相應減少。當一方能量值到零時，被判為「能量耗盡」結束該局。如果雙方能量值均未到零，則當該局計時結束，能量值較高的隊伍為該

局獲勝者。「新的規則鼓勵運動員多進攻，讓比賽更激烈一些。打血條意味着不能丟分，因為(能量值)只減不增，所以一旦丟分，就需要通過加強進攻再追回來。」中國隊孟明寬賽後表示，隊伍整體表現不錯，只是未能抓住一些關鍵時機，會回去汲取教訓。



●國家隊取得銀牌。World Taekwondo 圖片

區樂詒游泳世界賽墨西哥站摘金



●4名運動員合照。中國香港殘疾人體育協會圖片

香港文匯報訊 據中國香港殘疾人體育協會消息，Citi殘疾人游泳世界系列賽墨西哥站已於11月21日至24日順利完成，協會派出聶建軍、區樂詒及吳麗萍參賽。其中區樂詒在女子SB9級100米蛙泳(青少年)以1分34秒86摘金，並贏得女子SB9級100米蛙泳(A-決賽)銅牌。此外，區樂詒亦於女子S9級400米自由泳(青少年)游出6分08秒88摘銀，獨攬1金1銀1銅，成為本賽事的大贏家。